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Належні умови безпеки перебування людини в навколишньому 

середовищі значною мірою базуються на забезпеченні прийнятних умовах 

життєдіяльності людини. Забезпечити безпеку людини від надзвичайних 

ситуацій при реформуванні адміністративно-територіального устрою України 

спроможна система захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій 

[1], яка будується у територіальних громадах на правових, економічних засадах 

та соціальних аспектах. 

Зростання добробуту населення та сталий соціально-економічний 

розвиток територіальної громади може забезпечити створення місцевої системи 

цивільного захисту, яка буде вирішувати питання безпеки життєдіяльності 

людини, захист від різних надзвичайних ситуацій, пожеж та небезпечних подій. 

Значущі для безпеки населення повноваження, у ході реформи місцевого 

самоврядування та територіальної організації влади в Україні, передані на 

найближчий до громадян базовий рівень влади – в територіальні громади. Саме 

міські, селищні та сільські громади організовують та реалізують основні заходи 

захисту населення і територій [2]. З перших днів свого існування керівник 

громади має навчитися ґрунтовно планувати та організовувати свою безпеку, 

захист населення і територій від ймовірних надзвичайних ситуацій. 

Керуючись Кодексом цивільного захисту України, Законом України «Про 

місцеве самоврядування в Україні» та низкою підзаконних нормативно-

правових актів на територіях відбувається трансформувати громади в питаннях 

вдосконалення системи захисту населення і територій від надзвичайних 

ситуацій. У ході реформи місцевого самоврядування та територіальної 

організації влади в Україні завдяки дієвим інструментам, прийняття доленосних 

рішень вдалося чітко, швидко й доступно структурувати ключові моменти 

різних сфер життєдіяльності громад у тому числі найголовнішу – безпеку [3]. 

Тепер не лише депутати місцевої ради та працівники органів місцевого 

самоврядування, але пересічні мешканці можуть впливати на удосконалення 

системи цивільного захисту та безпеки громад на базовому рівні місцевого 

самоврядування; утворення відповідних підрозділів з питань цивільного 

захисту; рішень та алгоритмів дій органів управління територіальних громад 

щодо реалізації повноважень у сфері цивільного захисту [4]; проєктів, 

орієнтованих на безпеку життєдіяльності людини. 

Першочерговими завданнями для планування та реалізації завдань 

цивільного захисту, організації пожежної охорони громади були створення у 

виконавчих органах відповідних рад підрозділів з питань цивільного захисту, 

призначені окремі фахівці з цих питань, які безпосередньо забезпечують 

виконання цих завдань та організують необхідну взаємодію з Державною 
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службою України з надзвичайних ситуацій (ДСНС) та місцевими органами 

виконавчої влади. 

Керівникам рад територіальних громад доцільне звернути увагу на 

наступне: 

- необхідність створення підрозділів з питань цивільного захисту 

(призначити окрему посадову особу з питань цивільного захисту)[5]; 

- створити відповідно до вимог законодавства в територіальних громадах 

організаційну інфраструктуру територіальних підсистем єдиної державної 

системи цивільного захисту, яка буде забезпечувати ефективну реалізацію 

комплексу заходів щодо захисту населення і територій від надзвичайних 

ситуацій, тощо. 

Зазначене потребує спільних скоординованих зусиль центральних та 

місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. 

Отже, для забезпечення цивільного захисту та безпеки життєдіяльності 

об’єднаних територіальних громад необхідна підготовка зазначених фахівців, 

всебічна практична та методична допомога щодо розбудови системи цивільного 

захисту на базовому рівні місцевого самоврядування. 
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